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Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Martin Böhm vom 10.05.2022 betref-
fend Waffenrechtliche Erlaubnisse in Bayern 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

zu 1.a) Wie viele Kleine Waffenscheine für natürliche Personen in Bayern bestan-

den jeweils zum Stichtag 31.12.2019, 31.12.2020 und 31.12.2021? 

Nach den vom Nationalen Waffenregister (NWR) übersandten Monatsstatistiken 

betrug die Anzahl der gespeicherten gültigen „Kleinen Waffenscheine“ zum Stich-

tag 

31.12.2019           106.928 

31.12.2020           112.417 

31.12.2021           116.844 
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Aus der NWR-Monatsstatistik können nur die erteilten gültigen Erlaubnisse ent-

nommen werden. Eine Unterscheidung nach natürlichen und nicht natürlichen Per-

sonen ist nicht möglich.  

 

zu 1.b) Wie gliedern sich die Inhaber Kleiner Waffenscheine gemäß 1.a) nach 

Staatsangehörigkeit auf (bitte jeweils nach Jahren und Staatsangehörigkeiten auf-

listen)? 

Eine Statistik im Sinne der Fragestellung wird im NWR nicht geführt.  

 

Die Beantwortung der Frage würde eine Abfrage der gewünschten Daten bei den 

96 Kreisverwaltungsbehörden erfordern und zu einem nicht vertretbaren zeitlichen 

und personellen Aufwand führen, weshalb sie unterblieben ist. 

 

zu 1.c) Wie viele Waffenbesitzkarten für natürliche Personen in Bayern bestanden 

jeweils zum Stichtag 31.12.2019, 31.12.2020 und 31.12.2021? 

Vorbemerkung: 

Die Statistik des NWR wurde durch das Bundesverwaltungsamt überarbeitet, da 

im Rahmen einer Analyse deutlich wurde, dass sich das ab dem 01.09.2020 in 

Kraft getretene Dritte Waffenrechtsänderungsgesetz (3. WaffRÄndG) auf be-

stimmte Kennzahlen derart auswirkt, dass es zu Inkonsistenzen in der Zählung 

führt. Aus diesem Grund können die Zahlen ab dem 01.09.2020 nicht mehr mit 

den Zahlen der Vorjahre verglichen werden. 

 

Nach den vom NWR übersandten Monatsstatistiken betrug die Anzahl der im 

NWR gespeicherten gültigen Erlaubnisse zum Stichtag 

31.12.2019           644.701 

31.12.2020           555.685 

31.12.2021           560.940 

Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 1.a) verwiesen. 
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zu 2.a) Wie gliedern sich die Inhaber von Waffenbesitzkarten gemäß 1.c) nach 

Staatsangehörigkeit auf (bitte jeweils nach Jahren und Staatsangehörigkeiten auf-

listen)? 

Auf die Antwort zu Frage 1.b) wird verwiesen.  

 

zu 2.b) Wie viele Waffenscheine für natürliche Personen in Bayern bestanden je-

weils zum Stichtag 31.12.2019, 31.12.2020 und 31.12.2021? 

Nach den vom NWR übersandten Monatsstatistiken betrug die Anzahl der im 

NWR gespeicherten natürlichen Personen mit einem gültigen Waffenschein zum 

Stichtag 

31.12.2019           1.273 

31.12.2020           1.189 

31.12.2021           1.007 

Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 1.a) verwiesen. 

 

zu 2.c) Wie gliedern sich die Inhaber von Waffenscheinen gemäß 2.b) nach 

Staatsangehörigkeit auf (bitte jeweils nach Jahren und Staatsangehörigkeiten auf-

listen)? 

Auf die Antwort zu Frage 1.b) wird verwiesen.  

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Sandro Kirchner 
Staatssekretär
 


